Machine Learning Matricola:
13-Set-2021 (90 minuti) Cognome: Nome:

1) Quali sono i parametri di una distribuzione multinormale?
2) Descrivere a grandi linee un classificatore Random Forest
3) Indicare le differenze tra le tecniche di riduzione di dimensionalita PCA e LDA.

4) Descrivere a grandi linee 1’algoritmo di Clustering K-means.

5) In una rete CNN, data un’immagine di Input di dimensione 7 X 7 X 3 (nel formato Width x Height X
Depth) e un livello di convoluzione composto da 1 filtro di dimensioni 3 X 3 X 3 con padding =0 e
stride = 2, si calcoli il valore dell’elemento del volume di output indicato con il ?.
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6) Data una rete neurale MLP a 3 livelli con bias composta da:

e 16 neuroni per I’input layer
e 10 neuroni per I’hidden layer
e 5 neuroni di output

Quante somme e moltiplicazioni sono necessarie per il passo forward di un generico pattern trascurando le
operazioni effettuate dalla funzione di attivazione? Motivare la risposta riportando anche il numero di
operazioni per livello.

7) Supponendo di utilizzare K-fold Cross-Validation con K = 5 per suddividere 20000 pattern in training e
validation set, quanti diversi addestramenti (run) vengono effettuati? Ad ogni run quanti pattern vengono
utilizzati per il training e quanti per la validazione?



